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Fiera Internazionale del Birdwatching e del Turismo Naturalistico

Comacchio (FE), 28 aprile – 01 maggio 2006
Seminario
Un nuovo orizzonte in Emilia-Romagna: il turismo responsabile

Venerdì 28 aprile 2006, ore 15,30 – 18,00, Sala Convegni, Pad. A.

Il turismo responsabile è il turismo attuato secondo principi di giustizia sociale ed economica e nel pieno rispetto dell’ambiente e delle culture.
Il turismo responsabile riconosce la centralità della comunità locale ospitante e il suo diritto ad essere protagonista nello sviluppo turistico sostenibile e socialmente responsabile del proprio territorio.
Opera favorendo la positiva interazione tra industria del turismo, comunità locali e viaggiatori. 

I principi fondanti l’etica e la pratica del Turismo Responsabile nascono dall’esigenza di modificare il modo di “fare turismo” verso i paesi del sud del mondo. Ma gli stessi criteri sono applicabili alla realizzazione di prodotti di turismo anche “a casa nostra”.

Ciò significa offrire una nuova opportunità di fare turismo a coloro, e sono in costante aumento, che sono attenti alla salvaguardia dei valori ambientali, sociali, culturali ed economici e allo sostenibilità dello sviluppo.

Per scoprire i fondamenti e gli obiettivi del turismo Responsabile in Emilia-Romagna si propone il seminario “Un nuovo orizzonte in Emilia-Romagna: il Turismo Responsabile”

Il Seminario è rivolto a operatori nei servizi turistici, rappresentanti di enti pubblici e privati e associazioni interessate: Agenzie di viaggio - tour operator; guide ambientali escursionistiche; guide turistiche; accompagnatori turistici; operatori del ricettivo, ristorazione e trasporto;  assessori provinciali al turismo, assessori comunali al turismo; Unioni di Prodotto; Gal; Iat; Società d’area; associazioni e aziende del settore turistico; associazioni ambientaliste; aree protette.

Programma

Ore 15.30 - Saluto ed apertura lavori

Maria Cristina Cicognani – Sindaco Comune di Comacchio (FE)
Massimo Medri - Vicepresidente del Parco del Delta Po
Guido Pasi – Assessore al turismo e commercio della Regione Emilia-Romagna
Ore 15.45 - Interventi

La nuova esperienza del Turismo Responsabile, Maurizio Davolio – Presidente di AITR (Associazione Italiana Turismo Responsabile)

Le nuove forme del turismo responsabile in Emilia-Romagna, Laura Schiff – Dirigente del Settore Qualità Aree Turistiche della Regione Emilia-Romagna
Presentazione del libro “Analisi delle esperienze di turismo responsabile e di comunità in Emilia-Romagna”, Marcello Comellini – Press and Web Edizioni
Un progetto per le imprese, Mauro Conficoni –Presidente della Cooperativa Atlantide, Cervia (RA)
Il turismo responsabile: una nuova opportunità, Alfio Fiori – Direttore tecnico di Giratlantide agenzia di viaggi
Ore 17.30 - Conclusioni

Alessandro Pierotti – Assessore al turismo della Provincia di Ferrara
Andrea Corsini - Assessore al turismo e agricoltura della Provincia di Ravenna
Informazioni:

DELTA 2000 soc. cons a r.l.
Atlantide Soc. coop. p. a. – ref. Massimo Brizi

Tel. 0533 57693 – 694, deltaduemila@tin.it
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