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Oasi di Campotto e Valle Santa:
il lavoro dell’uomo diventa un patrimonio naturale
Descrizione del sito:

Il sito naturalistico comprende tre valli di acqua dolce, Campotto, Vale Santa e Bassarone ed il bosco idrofilo del Traversante. Le Valli di Campotto sono bacini d’acqua dolce utilizzate come cassa di espansione ogliere le acque dei fiumi della Bassa Pianura Bolognese, che si immettono nel fiume Reno.

L’oasi rappresenta un significativo esempio di come l’opera dell’uomo di contenimento delle acque a scopo di bonifica abbia creato un ambiente importante per la conservazione della flora e della fauna tipiche delle zone umide di acqua dolce.

Le Valli di Campotto sono ciò che rimane delle antiche Valli di Argenta e Marmorta, che si sono formate a partire dal XII secolo, quando il Po di Primaro ormai ingombro di sedimenti, non riusciva più a ricevere le acque dei diversi torrenti appenninici che qui affluivano.

La vegetazione prevalente è composta da canna di palude, fragmiti e tife; nelle acque più profonde crescono le ninfee ed i nannuferi.

Molte sono le specie che nidificano nel sito: è presente una delle più grandi colonie d’Italia di cormorani nidificanti; nidificano inoltre il mignattino piombato, il cannareccione, la cannaiola, la sgarza ciuffetto e il tarabuso. Tra le specie migratorie si trovano l’alzavola, il mestolone, la volpoca, la spatola, il beccaccino e il pignattaio.

Durata del percorso:

ca. 2 ore e mezza

Costo ingresso al Museo delle Valli di Argenta € 2,00 a persona.

Servizio guida:

gratuito, offerto dalla International Po Delta Birdwatching Fair

Servizi in loco:

Parcheggio e area pic-nic; Centro visita Museo delle Valli di Argenta con punto informazioni, laboratorio didattico e servizi; parzialmente accessibile ai disabili; noleggio biciclette; servizio bar e ristorante presso Valle Santa.

Distanza dalla International Po Delta Birdwatching Fair:

ca. 55 km

Come arrivare:

Da Comacchio si prende la strada provinciale per Ostellato e dopo pochi km si gira a destra seguendo le indicazioni Anita- Museo delle Valli di Comacchio. Si prosegue diritto, seguendo la strada principale che si presenta come un lungo rettilineo, che attraversa tutta la bonifica del Mezzano. Si arriva ad un ponte (presso l'idrovora Trava) e si continua fino all'abitato di Portoverrara. Da qui si prende la provinciale 48 per Bando e da Bando si arriva ad Argenta. Dall'abitato di argenta si segue l'indicazione per Campotto e Parco del Delta del Po.

Lungo la strada per Campotto il Centro Visite Museo delle Valli è visibile sulla sinistra.

Per informazioni e prenotazioni

DELTA 2000 – Strada Luigia, 8 - San Giovanni d’Ostellato (FE)

tel. 0533 57693, 0533 57694 - fax 0533 57674

e-mail: info@podeltabirdfair.it

sito web: www.podeltabirdfair.it
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