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LABORATORIO N.1: 
“SPRING ALIVE” – le migrazioni e il birdwatching

Laboratorio didattico di avviamento sulle migrazioni e l’osservazione degli uccelli

Docenti: LIPU – Lega Protezione Uccelli

Destinatari: Scuole primarie e secondarie – Famiglie con bambini

Programma: dal 28 aprile al 1 maggio 2006 ogni giorno nei seguenti orari: 10:00-11:15; 11:30-12:45; 14:00-15:15, 15:30-16:45
Partecipazione: gratuita, prenotazione obbligatoria

Descrizione: Il progetto “Spring Alive” promosso da BirdLife International coinvolge oltre 20 paesi europei che hanno deciso aderire a questa iniziativa attraverso i partner europei di BirdLife International, che riunisce più di 100 associazioni dedicate alla conservazione della natura e in particolare degli uccelli. In Italia, la LIPU coordinerà il progetto. 

I bambini, le loro famiglie e le classi del continente osserveranno e registreranno l'arrivo della Cicogna bianca, il Cuculo, la Rondine e il Rondone, quattro specie di uccelli comuni in Europa, scelti proprio come messaggeri della primavera. 

Il progetto è interamente basato su internet, in modo che risulti più interessante e facile da raggiungere per i bambini di oggi. I bambini saranno così incoraggiati ad uscire per cercare gli uccelli nei dintorni ed inserire le osservazioni su di un modulo appositamente creato sul sito web www.springalive.net. Per mostrare l'avanzare della primavera, il computer produrrà delle mappe basate sui dati raccolti, mostrando come queste quattro specie tornano dai loro siti invernali. Queste mappe saranno inoltre disponibili sul sito-web e saranno aggiornate giornalmente. I dati collezionati sono scientificamente interessanti in quanto l'analisi dei dati potrebbe rivelare tendenze nel cambiamento delle date di arrivo delle quattro specie come peculiarità annuali dell'arrivo degli uccelli e mostrare così l'influenza dei cambiamenti climatici sugli uccelli e le loro migrazioni. Tale progetto può essere un buon modo per mostrare quanto sia importante la conservazione oltre confine e quanto sia vicina la congiunzione tra l’ambiente locale dei bambini ed il patrimonio naturale Europeo.

In fiera, gli esperti di LIPU organizzeranno pertanto il laboratorio “Spring Alive” fornendo ai partecipanti informazioni su come si osservano gli uccelli e di cosa osservare esattamente, utilizzando un taccuino per l’osservazione degli uccelli e la raccolta dei dati. Al fine di instaurare la passione per l’osservazione degli uccelli e sviluppare di conseguenza la volontà di conservare le specie e gli habitat in cui vivono, i gruppi verranno guidati attraverso carte e pannelli che spiegheranno le migrazioni degli uccelli e come poterli osservare; si attiverà inoltre in tempo reale la registrazione sul sito di Spring Alive così che tutti i ragazzi possano sentirsi protagonisti diretti del progetto.
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