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Argine Reno, Valle Furlana e Boscoforte,
Museo Ornitologico NatuRA di Sant’Alberto
Percorso n. 5: 
Argine Reno, Valle Furlana e Boscoforte, Museo Ornitologico NatuRA di Sant’Alberto (partenza unica ore 10.00)

Ore 10.45
Arrivo a Prato Pozzo ed escursione a piedi lungo l'argine Reno, fino a Valle Furlana ed alla penisola di Boscoforte

Ore 12.30
trasferimento a Sant’Alberto mediante il traghetto sul fiume Reno 



Pranzo al sacco presso l’area pic-nic nella golena del fiume

Ore 14.30
Visita guidata al Museo Ornitologico NatuRA presso il Palazzone di Sant’Alberto

Ore 16.00
ritorno al pullman (mediante traghetto) e rientro a Comacchio (arrivo alle ore 17.30) 

Descrizione del sito:

La parte terminale del fiume Reno scorre tra le province di Ferrara e Ravenna e costeggia la parte meridionale delle valli di Comacchio. Il paesaggio molto suggestivo è composto da acque basse, barene e valli con la vegetazione tipica dell’ambiente salmastro, il limonio, l'astro di palude, la puccinellia. L’avifauna è molto ricca: nidificano qui il cavaliere d'Italia, l'avocetta, la spatola, la volpoca, il mestolone, la marzaiola, la pettegola, la pittima reale, il gabbiano corallino. Svernano la folaga, la moretta, il moriglione, l'alzavola, il codone, la canapiglia. Dall’argine si possono osservare i numerosi fenicotteri che sostano nelle valli di Comacchio.

Percorribile a piedi o in bicicletta, lo splendido paesaggio include la penisola di Boscoforte e una straordinaria varietà di uccelli che qui sostano o si riproducono, quali ad esempio le volpoche. Il sito è una lingua di sabbia larga pochi metri e lunga ca. 6 km, che si protende nelle valli di Comacchio e rappresenta uno dei luoghi più spettacolari di tutto il Delta del Po.
Verso la foce, sono visibili la Valle Furlana e Volta Scirocco. La prima è la porzione meridionale delle Valli di Comacchio, un paradiso per i birdwatchers: fenicottero, spatola, airone rosso, gru, volpoca, sterna maggiore, falco pescatore, aquila anatraia maggiore, sono alcune delle specie rare che è possibile osservare in questo affascinante itinerario. 

L'Oasi LIPU Volta Scirocco è una zona umida localizzata nella zona meridionale delle valli di Comacchio, il cui nome deriva dalla sua forma ricurva, protesa verso le valli nella direzione in cui spira lo Scirocco.

La parte interna è caratterizzata da un mosaico di ambienti umidi, formatisi grazie al mescolarsi di acque dolci, provenienti dal Reno, e acque salmastre, filtrate dalle valli di Comacchio. Grazie alla sua posizione l'oasi si inserisce sulla rotta migratoria di transito di molte specie di uccelli. Tra gli alti canneti troviamo il tuffetto, l'airone rosso, il porciglione, il cannareccione e la cannaiola. I percorsi didattici e i punti di osservazione saranno inaugurati da Lipu sabato 29 aprile 2006, in occasione della Fiera del Birdwatching.
NatuRa, il Museo Ravennate di Scienze Naturali "Alfredo Brandolini", ha sede nella frazione di Sant'Alberto, presso il Palazzone ed è stato inaugurato un anno fa. Il Museo comprende una preziosa collezione ornitologica donata da Alfredo Brandolini, naturalista ravennate dei primi anni del '900 e numerosi altri reperti provenineti da donazioni avvenute nel corso degli anni. Contiene inoltre una collezione di conchiglie del Mare Adriatico, rinvenibili in particolare lungo le coste romagnole ed alcuni esemplari di rettili e mammiferi, non solo tipici delle valli del territorio, ma anche esotici.

Durata del percorso:

Percorso lungo l’argine del Reno: ca. 2 ore e mezza

Visita al Museo Ornitologico: ca. 1 ora.
Servizio guida:

gratuito, offerto dalla International Po Delta Birdwatching Fair

Servizi in loco:

Nelle vicinanze agriturismo con punto vendita prodotti tipici, ristorante e alloggio; noleggio biciclette.

Distanza dalla International Po Delta Birdwatching Fair:

ca. 25 km

Come arrivare:
Da Comacchio, seguendo per pochi chilometri la provinciale verso Ostellato, si gira a sinistra per Anita e si costeggia per un lungo tratto le Valli di Comacchio lungo l’argine Agosta. Si seguono le indicazioni per il traghetto sul Reno per S. Alberto (via Rotta Martinella) e si arriva all’agriturismo Prato Pozzo. Da qui si può salire sull’argine del Reno.

