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CURIOSANDO FRA GLI STAND DELL’INTERNATIONAL PO DELTA BIRDWARTCHING FAIR

(un week end a contatto con la natura

e le sue curiosità)
International Po Delta Birdwatching Fair

COMACCHIO (FE) – L’International Po Delta Birdwatching Fair, la fiera internazionale del turismo e del birdwatching che si tiene a Comacchio fino al 2 maggio, è anche l’occasione per scoprire le mille curiosità e i segreti che possono essere colti da chi si avvicina al suggestivo mondo della natura. Ecco i consigli per poter trascorrere un week end diverso fra i padiglioni dell’esposizione.

Girando tra gli stand della Fiera (ingresso libero dalle 10 alle 20), si trovano davvero tante curiosità. Cominciamo da quello del centro Etnografico della civiltà palustre di Bagnacavallo (Ra). Chiamato anche il paese delle cinque erbe, in questo museo (presente in Fiera) si raccolgono le testimonianze dell’arte, risalente al XIII secolo, di costruire oggetti servendosi di canna, stianca, carice, giunco. Potete vedere delle donne intente ad intrecciare, con grande maestria, erbe di palude  e trasformarle addirittura in calzature e borse di ogni tipo.

Muoversi nel rispetto dell’ambiente è oggi un problema molto sentito, anche nelle città e non solo nei Parchi. Molte le auto elettriche in esposizione, veri e propri gioielli, dotati di ogni comfort, che si possono guidare anche senza patente. Zev e Ydea Electric presentano modelli che vanno dai 10.000 ai 13.000 euro. Ma accanto al monopattino elettrico, alle bici motorizzate, c’è anche lo scooter a gpl, già in dotazione alla polizia municipale di Bellaria. Sempre a Gpl ci sono anche i motoscafi ed una bellissima house boat, una vera e propria “roulotte” galleggiante.

Se in casa avete un coniglio triste, un gatto anoressico ed ogni altro tipo di animale che sia possibile addomesticare, la fermata obbligatoria è allo stand dell’Edizione Perdisa, una casa editrice specializzata in libri sugli animali, su come curarli, accudirli, amarli. libri rivolti sia al grande pubblico, che più specializzati per studiosi o insegnanti.

C’è anche una singolare capanna mimetica. Per fortuna in questo caso non ha scopi bellici. Si tratta del rifugio dietro il quale si possono celare inosservati i birdwatchers per scattare le foto. E’ un prodotto della Manfrotto, offerto con tutti gli optionals, seggiolino (per le lunghe attese) compreso. 

Molto frequentati gli stands dei Paesi stranieri. fra questi ricordiamo la Finalndia, quello della South India (dove potete prenotare viaggi e safari – fotografici ovviamente – in questa misteriosa terra). Blu,  come il colore delle sue meravigliose acque, il padiglione della Jamaica che si contende con Cuba la gara del turismo caraibico. Ci sono poi addirittura due stands che rappresentano il Botswana (un Paese africano che confina con il Sud Africa e la Namibia). In quello del Letana Safaris vi confezionano un viaggio indimenticabile chiavi in mano. Fra i paesi da sogno c’è poi da aggiungere la presenza del South Africa e dell’Etiopia, che si affaccia ora fra le grandi mete del turismo organizzato. Infine per gli amanti della filateli, Poste italiane ha predisposto un ufficio interno con un speciale annullo dedicato alla Fiera del Birdwatching.

E i un anno nel quale di guerra si parla fin troppo, qui gli unici cannoni consentiti sono quelli dei teleobiettivi delle macchine fotografiche e di cannocchiali potentissimi. Una volta si chiedeva di mettere fiori nei nostri cannoni, adesso sono questi “cannoni” ad immortalare i fiori.
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