PROGRAMMA SEGUI LE ROTTE DEL DELTA per 1 giorno       
CODICE: IPDBF_1

International Po Delta Birdwatching Fair - Pomposa – Escursione in motonave 

Target: scuole elementari

Ore 9:30

Ritrovo presso il punto informativo escursioni nel padiglione della didattica partecipazione al modulo didattico di avviamento al riconoscimento dell’avifauna ed al concorso interscolastico di Photocontest (concorso per il riconoscimento delle sagome).

Trasferimento da Comacchio a Pomposa dove sarà possibile effettuare il pranzo al sacco e per una piccola visita al complesso abbaziale ed al relativo chiostro.

Trasferimento da Pomposa a Gorino Ferrarese.

Ore 15:00

Imbarco sulla motonave per effettuare l’escursione lungo il Po di Goro, su motonave attrezzata per la navigazione di bassi fondali. La navigazione dura ca. due ore e consente di visitare gli allevamenti di mitili.

Al termine, ore 17:00 ca, partenza per la località d’origine.

QUOTA INDIVIDUALE DI PARTECIPAZIONE: € 6,80 per persona

LA QUOTA COMPRENDE: escursione in motonave sul Delta del Po, ingresso alla International Po Delta Birdwatching Fair, partecipazione ai moduli didattici programmati in fiera e partecipazione al concorso interscolastico di Photocontest.

LA QUOTA NON COMPRENDE: Bus, ingressi e tutto quanto non specificato nella quota comprende. 

GRATUITA’: nr. 1 ogni 25 persone paganti in doppia

OMAGGIO: cappellino della manifestazione, guida “…dove fare birdwatching nel Delta del Po” agli insegnanti. Per i ragazzi fino ai 14 anni è previsto lo sconto del 50% per coloro che desiderano diventare sostenitori LIPU.

Per informazioni e conferma del programma e dei moduli didattici: 

ref. Emma Barboni e Simona Melchiorri – DELTA 2000, Via Mezzano 10, 44020 Ostellato (FE) tel. 0533 681816 –  681180, fax 0533 680515, e-mail: info@podeltabirdfair.it, www.podeltabirdfair.it

Per prenotazioni: 

Organizzazione tecnica Agenzia Petrit Viaggi, V.le Inghilterra 33/b, 44020 Lido delle Nazioni (FE) tel. 0533 379568, fax 0533 379731, e-mail: petrit@petritviaggi.it, www.petritviaggi.it

AL MOMENTO DELLA RICHIESTA IMPEGNATIVA SARA' COMUNICATO L'ORDINE DEI SERVIZI ED ATTIVITA’ DISPONIBILI

