PROGRAMMA SEGUI LE ROTTE DEL DELTA per 3 giorni

CODICE: IPDBF_3

Comacchio- International Po Delta Birdwatching Fair – Escursione in Motonave 

Target: scuole elementari, medie e superiori

Sistemazione: Albergo 3* presso i Lidi di Comacchio o Bungalow

Trattamento: Pensione completa, pranzo con cestino

Periodo: 27-29 Aprile 2005

In occasione della International Po Delta Birdwtaching Fair a Comacchio è prevista un’animazione serale con proiezioni di audiovisivi ed immagini naturalistiche in dissolvenza, concerti jazz and blues, ecc…

27 Aprile 2005

Arrivo a Comacchio e passeggiata libera al centro storico della città lagunare: quartiere San Pietro, palazzo Bellini, ex ospedale San Camillo, il Duomo e infine i Trepponti. 

Rientro in hotel per la cena ed il pernottamento. 

28 Aprile 2005

Ore 10:30

Arrivo presso a Comacchio presso la International Po Delta Birdwatching Fair, ed accoglienza presso l’ingresso dedicato al progetto Segui le rotte del Delta. Incontro con il tutor di classe.

La mattinata si svolgerà presso il padiglione dedicato alla didattica ambientale.

A vostra disposizione numerosi moduli didattici, alcuni sono incentrati sui seguenti temi:

· “riconosci la sagoma” - avviamento al birdwatching,

· “Titti in giardino” - birdgardening, per ospitare nel proprio giardino passerotti e tanti piccoli uccelli

· “giochiamo a fare il fotografo” - avviamento alla fotografia,

· ecc…

Pranzo con il cestino dell’albergo nell’apposito spazio della International Po Delta Birdwatching Fair. Partenza da Comacchio per le Vallette di Ostellato

Arrivo alle Vallette di Ostellato e partenza per un’escursione a piedi1 lungo i sentieri delle Valli, alla ricerca di avocette, cavalieri d’Italia, aironi, folaghe, gabbianelle ed ovviamente garzette, svassi e cicogne.

L’escursione, accompagnata dal tutor, sarà un prosieguo di parte delle attività di riconoscimento ed identificazione svolte nella mattinata. Non mancheranno occasioni per sostare ed approfondire alcuni tematismi, offerti dalle specie avvistate, dai suoni ed ovviamente dalle domande dei ragazzi.

La struttura è dotata di un’aula didattica, di un punto ristoro, servizi igienici, punto informativo birdwatching, piccola bottega di prodotti tipici.

Ore 17.30

Partenza dalle Vallette di Ostellato per il rientro in albergo per la cena.

29 Aprile 2005

Dopo la prima colazione in hotel, trasferimento a Gorino Ferrarese ed imbarco su motonave attrezzata per la navigazione di bassi fondali. L'escursione dura ca. 2 ore. 

Pranzo con il cestino dell’albergo nell’area attrezzata presso l’Abbazia di Pomposa, visita libera del complesso Benedettino (ingressi non inclusi). Partenza per il rientro alla località d’origine, costeggiando le valli Porticino/Cannevie' e valli Bertuzzi. 

QUOTA INDIVIDUALE DI PARTECIPAZIONE: € 69,00 per persona

SUPPLEMENTO SINGOLA: € 14,00 per camera al giorno

LA QUOTA COMPRENDE: nr. 2 mezze pensioni in hotel 3 stelle sui lidi comacchiesi con sistemazione in camere multiple per studenti - doppie e singole per gli accompagnatori, nr. 2 cestini per il pranzo forniti dall'hotel, escursione in motonave sul Delta del Po, escursione a piedi all'interno delle Valli di Ostellato.

LA QUOTA NON COMPRENDE: bus, ingressi e tutto quanto non specificato nella quota comprende.

GRATUITA’: nr. 1 ogni 25 persone paganti in doppia

SUPPLEMENTI:

- escursione a bici/carro alle Vallette di Ostellato: € 5,00 per persona.

- supplemento ingresso Museo delle Valli di Argenta: € 1,55 per persona (da pagare in loco)

OMAGGIO: cappellino della manifestazione, guida “…dove fare birdwatching nel Delta del Po” agli insegnanti. Per i ragazzi fino ai 14 anni è previsto lo sconto del 50% per coloro che desiderano diventare sostenitori LIPU.

Per informazioni e conferma del programma e dei moduli didattici: 

ref. Emma Barboni e Simona Melchiorri – DELTA 2000, Via Mezzano 10, 44020 Ostellato (FE) tel. 0533 681816 –  681180, fax 0533 680515, e-mail: info@podeltabirdfair.it, www.podeltabirdfair.it

Per prenotazioni: 

Organizzazione tecnica Agenzia Petrit Viaggi, V.le Inghilterra 33/b, 44020 Lido delle Nazioni (FE) tel. 0533 379568, fax 0533 379731, e-mail: petrit@petritviaggi.it, www.petritviaggi.it
AL MOMENTO DELLA RICHIESTA IMPEGNATIVA SARA' COMUNICATO L'ORDINE DEI SERVIZI ED ATTIVITA’ DISPONIBILI

1 E’ possibile effettuare un’escursione in bicicletta con un costo aggiuntivo di Euro 5,00 per persona





