CATALOGO STRUTTURE: ALBERGHI - HOTEL

Azienda: Hotel Embassy & Boston

Categoria: ****

Via: Anello del Pino, 17 - XII Traversa a mare
Cap: 48016

Città: Cervia-Milano Marittima
Prov: RA

Tel: +39 0544 994119

Fax: +39 0544 994481

e-mail:embassy-boston@fabbrihotels.com
Web site: www.fabbrihotels.com/php/hotel_embassy.htm
Referente: Lambertini Marina

Distanza dalla Fiera: 40 km

Mesi di apertura: annuale

Lingue: EN D ES F

Carta di Credito: tutte

NR Camere complessivo: 96 + 16 suites

NR Camere con bagno: 112

NR Letti: circa 330


Singole
Singola con Bagno
Doppia
Doppia con bagno + colazione
HB per pax
FB per pax
Colazione

Prezzo convenzionato Fiera
//
52,00
//
42,50
30,00
//
//

Descrizione della struttura: L’albergo è immerso in un vasto e armonioso giardino. La piscina, con idromassaggio, ha la preziosa caratteristica di essere sempre soleggiata. Tutte le camere sono rifinite dagli elevati standard qualitativi di un elegante quattro stelle. Grande sala da pranzo in tonalità pastello con ampia vetrata sul mare, dove viene servita la colazione a buffet con angolo prodotti biologici. Comfort e funzionalità anche per chi viaggia per lavoro: 4 sale congressi dotate di ogni tecnologia per supportare meeting di piccole e medie dimensioni, la più grande può ospitare fino a 150 persone e ogni servizio business in camera. A due passi dal centro di Milano Marittima e accesso diretto alla spiaggia.

Le camere offrono: Mini bar, Cassaforte, Pay-TV, TV, Telefono, Climatizzazione (gratuita), Riscaldamento, Radio, Satellite TV, Internet facilites con adsl, Asciugacapelli, Servizio sveglia, letti king size, vasca o doccia e balcone con vista mare.

Servizi della struttura:

Inclusi: Parcheggio, Parco e Giardino, Ristorante, 2 Bar, Reception 24 ore su 24, Ampia Terrazza, Piscina con idromassaggio, Solarium, Biciclette a disposizione con seggiolini a norma per bambini,  Camere per non fumatori, Camere/strutture per disabili, Ascensore, Cassette di sicurezza, Camere insonorizzate, Climatizzazione in tutti gli ambienti, Riscaldamento, Deposito bagagli, Accettazione animali domestici piccola taglia, Angolo prodotti biologici, Staff Animazione, Mini club per bambini 4/12 anni, organizzazione di escursioni e visite, Serate con menù tipici e musica dal vivo.

Dal 1/4 al 11/06 - Dal 23/07 al 6/8 - Dal 27/8 al 30/9  Ombrellone e lettino in spiaggia per adulti inclusi nel prezzo

A pagamento: Servizio in camera, Spazi per incontri/banchetti, Business Center con Servizio segreteria,  Servizio lavanderia, Lavaggio a secco, Servizio stireria, Baby sitting, Noleggio auto, Servizio internet, Postazione internet, Quotidiani, Autonoleggio, Fax/fotocopiatrice, Servizio biglietti Mirabilandia, Saline di Cervia, Casa delle Farfalle e altri Parchi di Riccione. 

