Percorso n. 6: Saline di Cervia

Solo nella giornata del 28 aprile si effettueranno le seguenti partenze: 14.00

Tutti gli altri giorni (dal 29 aprile al 1° maggio): 9.00; 14.00
Partenza delle 9.00 – 13.00

10.00 

Arrivo a Cervia: visita a piedi nelle saline ed al Centro Visite. 

12.00 

Ritorno in pullman a Comacchio

partenza delle 14.00 – 18.00

ore 15.00 
arrivo a Cervia: visita a piedi nelle saline ed al Centro Visite. 

ore 17.00
ritorno in pullman a Comacchio

Descrizione

In passato l’estrazione del sale è stata una delle principali fonti di ricchezza per le popolazioni del delta. Attualmente le Saline di Cervia, tuttora funzionanti, si estendono su una superficie di circa 828 ettari e constano di 144 vasche, di dimensione e profondità varia, separate da una rete di bassi arginelli, dove crescono le tamerici.

L'estrazione del sale avviene in modo meccanizzato, anche se una piccola parte, di proprietà privata, viene sfruttata ancora in maniera artigianale, a scopo prevalentemente turistico. Le Saline di Cervia sono un'oasi naturalistica di 827 ettari, che è stata preservata mantenendo una flora e una fauna tipica delle zone umide, che non è possibile ammirare in nessun altro ambiente naturale . Fra la "fauna acquatica" che abitualmente frequenta questo ambiente si trovano: le avocette, i cavalieri d'italia , le pettegole, le pittime reali, le rondini di mare, i fratini, i fraticelli, il corriere piccolo, i martin pescatori, i gabbiani comuni e reali che qui nidificano e gli altri uccelli quali gli aironi, le garzette, i fenicotteri, i piro piro, i cormorani, le spatole, i combattenti, i piovanelli. Sono oltre 35 le specie di trampolieri presenti e oltre 10 le specie di anatre sia di tuffo che di superficie quali i germani reali, le alzavole, i fischioni, i codoni, i mestoloni, le volpoche, le marzaiole e non mancano folti gruppi di oche selvatiche, bellissimi esemplari che qui si possono facilmente osservare nella stagione opportuna, lungo gli argini o in volo da una parte all'altra della salina. Le piante delle saline sono conosciute sia per la loro spiccata bellezza che per le loro proprietà culinarie e medicinali utlizzate ancor'oggi in erboristeria, ma anche perchè sono "piante nutrici" di stupende farfalle. Ricordiamo la salicornia, la vetriola di mare, la porcellana di mare, il limonio, l'astro di mare, il colchico autunnale, il fiordaliso, le artemisie, i prugnoli, i tamerici. 
Durata del percorso:

ca. 2 ore e mezza

Servizio guida:

gratuito, offerto dalla Internetional Po Delta Birdwatching Fair

Servizi in loco:

Parcheggio; Centro visita e informazioni, con laboratorio didattico e servizi; noleggio biciclette; punto vendita; possibile escursione in barca.

