CATALOGO STRUTTURE: AFFITTACAMERE

Azienda: Prisciani ArtSuite 

Categoria: 4 Stelle

Via: Via Garibaldi, 70

Cap: 44100 

Città: Ferrara

Prov: FE

Tel: 0039 0532 201111

Fax: 0039 0532 203233

e-mail: info@prisciani.com

Web site: www.prisciani.com
Referente: Dott. Massimiliano Borghi

Distanza dalla Fiera: km. 50

Mesi di apertura: aperto tutto l’anno

Lingue: EN D F

Carta di Credito: tutte

NR Camere complessivo: 6 Suites

NR Camere con bagno: 6 Suites

NR Letti: 12 + 6


Singole
Singola con Bagno
Doppia
Doppia con bagno
HB per pax
FB per pax
Colazione

Prezzo convenzionato Fiera
//
100,00
//
130,00
//
//
inclusa

Descrizione della struttura: PRISCIANI ArtSuite é un affittacamere un po' particolare collocato in un antico palazzo del 14° secolo dove sono state ricavate sei Suites di varie tipologie. Tutte le suite sono curate in ogni singolo dettaglio con arredi personalizzati sia per il tipo di finitura sia nei colori con pavimento di parquet in essenza di rovere. Le suites sono ampie e possono ospitare comodamente da due a quattro persone. Gli ambienti sono molto ricercati e personalizzati ognuno da un'opera appositamente commissionata a sei artisti di Ferrara, ma i comfort sono quelli di un hotel. Una nuova filosofia e un nuovo concetto di ospitalità che l'Albergo Annunziata (distante solamente 150 metri), vuole proporre a chi desidera soggiornare a Ferrara. 
Le suites offrono: riscaldamento e aria condizionata a controllo individuale, bagno con doccia e asciugacapelli, set cortesia, termoarredo, cassaforte, 1 o 2 televisioni con 6 canali satellitari, 1 o 2 telefoni con linea diretta e numero personale, presa computer, minibar, bollitore, indirizzo e-mail personale, diffusione sonora con 3 canali radio e 1 cd: tre appartamenti dispongono inoltre di angolo cottura con due piastre elettriche, lavello, frigo, microonde e lavastoviglie. 

Servizi della struttura:

Inclusi: Prima colazione a buffet all’americana servita presso l’Albergo Annunziata (a 150 di distanza), cubetto di cioccolatini e libro personalizzato dell’hotel in omaggio, Reception 24 ore su 24 all’Albergo Annunziata (presso il Prisciani ArtSuite non è presente personale dell’Albergo), Quotidiani a disposizione gratuitamente, Camere insonorizzate, Aria condizionata, Riscaldamento, Postazione internet con ADSL ad accesso gratuito, Internet Wi Fi in tutte le Suite e nelle aree comuni. 

A pagamento: Noleggio scheda Wi Fi, Sala Riunioni, Servizio lavanderia, Lavaggio a secco, Servizio stireria, Cambio valuta, Fax/fotocopiatrice, Posti auto privati, Garage convenzionato. 

Attività complementari: 

A pagamento: visite guidate, Servizio transfer da e per aeroporto.

Gratuite: Noleggio biciclette, prenotazione biglietti Mostre e concerti.

