CATALOGO STRUTTURE: AZIENDE AGRITURISTICHE

Azienda: L'Azdora

Categoria: 4 margherite

Via: Vangaticcio, 14

Cap: 48100

Città: Madonna dell'Albero

Prov: RA

Tel: 0039 0544 497669

Fax: 0039 0544 497669

e-mail: //

Web site www.ravennablu.it

Referente: Davide Pirone

Distanza dalla Fiera: 20 km

Mesi di apertura: //

Lingue: EN, F

Carta di Credito: Pagobancomat

NR Camere complessivo: 8

NR Camere con bagno: 8

NR Appartamenti: //

NR Letti: 16


Singole
Singola con Bagno
Doppia
Doppia con bagno
HB per pax**
FB per pax**
Colazione

Prezzo convenzionato Fiera
//
//
//
90,00
59,00
67,50
inclusa

** Le bevande sono escluse
Descrizione della struttura: L'agriturismo si trova a 2 km da Ravenna città d'arte, a 5 minuti dal parco giochi Mirabilandia, a 900 m. dal Centro di paracadutismo Pull Out dell'aereoclub "Francesco Baracca" e nelle vicinanze della riviera romagnola. L'azienda è a conduzione familiare e offre camere arredate in stile rustico-elegante, spaziose e confortevoli situate all'interno di un'antica cascina di recente ristrutturazione. La colazione viene servita al tavolo con dolci confetture, frutta fresca e succhi di produzione propria.

Le camere offrono: Riscaldamento

Servizi della struttura:

Inclusi: Parcheggio interno per auto, Parco e Giardino, Ristorante, Terrazza, Piscina con zona relax e solarium (attiva a partire dal primo giugno), Riscaldamento, Sala TV, Accettazione animali domestici di piccola e media taglia.

A pagamento: Ristorante di cucina tipica romagnola con pasta tirata al mattarello e specialità proprie (menù turistico completo: prezzo speciale Fiera IPDBF 2005 ( 22,00)

E inoltre… vendita diretta di frutta e vino, degustazioni guidate delle diverse tipologie di vini prodotti dall'azienda con metodi di lotta integrata rispettosa dell'ambiente. In estate si organizzano per gli ospiti serate musicali all'aperto, nell'ampia terrazza immersa nel verde con vista piscina; nel periodo invernale il tepore del camino acceso rallegrerà le vostre serate.

