CATALOGO STRUTTURE: B&B

Azienda: Gli Angeli

Categoria: B&B

Via: Capinera, 20

Cap: 48010

Città: Castiglione di Cervia

Prov: RA

Tel: 0039 339 4830281

Fax: 0039 0544 951687

e-mail: info@bebgliangeli.it

Web site www.bebgliangeli.it

Referente: Giuseppe Amico

Distanza dalla Fiera: 60 km

Mesi di apertura: I-XII

Lingue: //

Carta di Credito: //

NR Camere complessivo: 2

NR Camere con bagno: //

NR Letti: 4


Singole
Singola con Bagno
Doppia
Doppia con bagno
Colazione

Prezzo convenzionato Fiera
25,00
//
50,00
//
inclusa

Descrizione della struttura: Il B&B è situato all'interno del Parco del Delta del Po in una posizione estremamente tranquilla, lontano dal traffico cittadino. Per la sua particolare posizione geografica è punto di partenza per escursioni varie: nel territorio, per divertimenti, per visite a città d'arte e per birdwatching. La casa sorge nelle vicinanze del fiume Savio e del castello Grossi del '500. Dispone di parcheggio privato ed un ampio giardino con zona relax. Nessun limite di orario nè in entrata nè in uscita . Ogni stanza dispone di servizi privati situati all'interno dell'abitazione.

Le camere offrono: Cassaforte, TV, Aria condizionata (gratuita), Riscaldamento, Asciugacapelli, Ferro da stiro, Lettore CD.

Servizi della struttura:

Inclusi: Parcheggio, Parco e Giardino, Quotidiani, Cassette di sicurezza, Aria condizionata, Riscaldamento, Accettazione animali domestici.

Attività complementari gratuite: 

E inoltre per Voi… Degustazione e visita in una cantina in collina di vini e prodotti del territorio. Il tutto compreso nel prezzo del soggiorno.
