CATALOGO STRUTTURE: B&B

Azienda: IL BACCANALE

Categoria: BED AND BREAKFAST

Via: 24 GENNAIO 1979 N. 4

Cap: 48100

Città: LOCALITA’ FOSSO GHIAIA

Prov: RAVENNA

Tel: 0039 0544 560171 - 347 9811048

Fax: //

e-mail: ilbaccanale@Tele2.it

Web site www.ilbaccanale.com

Referente: VANELLA PAOLA

Distanza dalla Fiera: 25KM CIRCA

Mesi di apertura: ANNUALE

Lingue: ITALIANO, INGLESE

Carta di Credito: 

NR Camere complessivo:3

NR Bagni: 2 

NR Camere con bagno: 0

NR Letti: MIN 6 MAX 9


Singole
Singola con Bagno
Doppia
Doppia con bagno
Colazione

Prezzo convenzionato Fiera
25,00
//
40,00
//
inclusa

Descrizione della struttura: Il Baccanale è un B&B che si sviluppa all’interno di una casa su tre piani con giardino privato. Gli ospiti saranno accolti attraverso un ingresso indipendente all’interno di una sala comune dove viene servita la colazione (a buffet ha come punto di forza i dolci, preparati freschi al mattino; famosa è la treccia di pasta sfoglia con ripieno di nutella, servita con spolverata di zucchero a velo); allo stesso piano si trovano una sala biblioteca, tv ,frigobar, bagno con doccia ad uso degli ospiti. Le camere si trovano all’ultimo piano; i colori delle camere sono stati scelti seguendo il percorso proposto dal Delta del Po: 1 singola azzurra, 1 doppia verde e 1 matrimoniale oro. In ogni camera a seconda delle esigenze è possibile aggiungere un posto letto. Le camere sono servite da un unico bagno, ampio con vasca e doccia, asciugacapelli ad esclusivo uso degli ospiti. L’ambiente offerto è informale ma curato nel servizio, tranquillo ma dinamico. A disposizione degli ospiti set di tre asciugamani che vengono sostituiti ogni cambio ospite e a seconda delle esigenze.

Paola e Fabio, i proprietari, sono a disposizione degli ospiti per qualsiasi esigenza, disponibile inoltre tutto il materiale informativo di interesse turistico che riguarda la provincia di Ravenna ed in parte la provincia di Ferrara .

Le camere offrono: TV (solo nella camera matrimoniale) ventilatore a stilo, servizio sveglia, balcone privato con vista panoramica della zona circostante.

Servizi della struttura:

Inclusi: Giardino, parcheggio privato scoperto, cassetta di sicurezza, riscaldamento, ventilatori a stilo, accettazione animali domestici, servizio di postazione internet, asciugacapelli, biblioteca, tv, accoglimento gratuito di bambini con età inferiore ai 3 anni

A pagamento: Servizio in camera, Servizio lavanderia, Servizio stireria, Servizio internet, FrigoBar 
