CATALOGO STRUTTURE: CAMPEGGI - VILLAGGI TURISTICI

Azienda: Camping Ancora

Categoria: 2*

Via: Repubbliche Marinare, 25

Cap: 44020

Città: Lido degli Scacchi

Prov: Ferrara

Tel: 0039 0533 381276

Fax: 0039 0533 381445

e-mail: info@campingancora.it

Web site www.campingancora.it 

Referente: Patrizia Lelli

Distanza dalla Fiera: 8 km

Mesi di apertura: 25/03-17/09

Lingue: EN D ES F

Carta di Credito: Tutte

Superficie mq: 50.000


NR Piazzole: 300

NR Unità Abitative: 39

Periodo
Adulti 
Bambini 
Piazzole






Prezzo convenzionato Fiera
3,60
2,30
7,60

PREZZI CONVENZIONATI International Po Delta Birdwatching Fair 2005

Bungalow/unità abitativa

n. 4 pax *
n. 6 pax
n.pax
n. pax

40,00
45,00



Descrizione della struttura: Il CAMPING ANCORA sulla costa del mare Adriatico, nel comune di Comacchio (Ferrara), nel parco naturale del delta del Po. Sorge su un terreno coronato da dune naturali e ricoperto da vegetazione mediterranea spontanea. Il Camping Ancora si estende su un’area di ca. 50.000 mq., che si affaccia con il suo bosco misto e le sue dune naturali direttamente sul mare. Nel campeggio si trovano circa 300 piazzole, ottimamente ombreggiate da una varia alberatura; 38 eleganti villette in muratura (bungalow) dotate di tutti i comfort; 6 roulotte di proprietà, attrezzate in modo completo. Le dotazioni del campeggio comprendono il ristorante/pizzeria, il supermercato, la spiaggia privata con chiosco bar,  numerosi servizi igienici e docce calde gratuite , parcheggio esterno. 
I nostri bungalow sono tutti in muratura, dotati di due camere ( una matrimoniale ed una con letti a castello ) , bagno completo e soggiorno con angolo cottura, frigorifero e televisione; Il prezzo giornaliero include acqua, luce gas e pulizia finale. E’ esclusa la biancheria.

Servizi della struttura inclusi: Parcheggio, Parco e Giardino, Ristorante, Bar, Pizzeria , Supermercato, Beach Bar, Reception 24 ore su 24, Quotidiani, Terrazza, Strutture per disabili, Cassette di sicurezza, Servizio parcheggio, Deposito bagagli, Accettazione animali domestici.
